
Nähinformation - wichtig!
i Mod. I und II Zuschnitt:

Zur Vorbereitung Mod. I und II:

Bei Verwendung von Baumwollstoff - Viskose etc:

Bei Verwendung von Maschenstoff, Jersey etc: Vor dem Zuschnitt von
Ärmelform Modell I:

Allgemein:

Erklärung:

Das Miederrückenteil wird nicht im Stoffbruch zugeschnitten,
sondern auf rückwärtige Mitte an der 1 cm Saumzugabe für das Einpassen vom RV erfolgt. Bei Bedarf siehe Nähverlauf Modell II unter Punkt
RV. Es darf nur in gleicher Maschenlaufrichtung zugeschnitten werden.

Armlänge messen und genommenes Maß dem Ärmelschnittteil an der Unterkante anpassen. Alle Schnittteile werden auf
doppelter Stofflage - dabei jeweilige Rüschenteile von Modell I und II je 2 x - mit 1 cm Saumzugabe an den Aussenrandkanten zugeschnitten,
jedoch bei Modell I Ärmelunterkante erfolgen 3 cm. Abnäher am Mieder-Vorderteil müssen auf linke Stoffseite mit Heftfaden übertragen werden.

Blende für Halsausschnittbesatz - Maß incl. Saum siehe Tabelle - in senkrechtem Maschenlauf
zuschneiden, ebenso für Modell II Ärmelunterkantenbesatz - dito aufbb Vlies. Der Zuschnitt gilt auch für Baumwollstoff. Beim
Zuschneiden ist darauf zu achten, dass Schnittteile grundsätzlich längs des Fadenlaufs parallel zur Webkante exakt aufgelegt werden, wenn
nicht anders angegeben. Um einen durchgehenden Fadenlauf an einem Schnittteil zu erhalten, faltet man es wie bezeichnet von Markierungseck
zu Markierungseck. Bei Bügelarbeiten ist darauf zu achten, dass der Andruck beim Bügeln nicht zu stark erfolgt, damit darunterliegende Säume
und Kanten auf rechter Stoffseite (Aussenansicht) nicht sichtbar werden. Rts auf rts - rechte Stoffseite auf rechte Stoffseite. Lks auf
lks - linke Stoffseite auf linke Stoffseite. Rts auf lks - rechte Stoffseite auf linke Stoffseite. Lks auf rts - linke Stoffseite auf rechte Stoffseite.

Ärmel rts auf rts an Armausschnittkanten passen (Markierung beachten) - dabei Armkugel im Schulterbereich
etwas einhalten - feststecken, heften und gegensteppen. Jew. Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich
(Overlock)versäubern. Saumkanten Rtg Ärmel hin bügeln. Kleidungsstück rts auf rts falten. Seitliche Saumkanten - über
Ärmellängssaumkanten hinweg - zusammenstecken, gegensteppen sowie Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich
(Overlock) versäubern.

Den Längsstreifen für Blende auf linker Stoffseite mit aufbb. Vlies versehen. Streifen längs, rts
auf rts falten und verbinden. Blendenteil an einer Oberkante mit Zickzackstich (Overlock) versäubern. Blende mit unversäuberter
Kante und einfacher Stofflage rts auf rts an Halsausschnittkante passen, feststecken, heftern und gegensteppen. Saumkanten
zusammengefaßt schmal zurückschneiden. Blende lks auf lks über Saum in den Halsausschnitt einfalten, feststecken, heften und
gegensteppen. Bügeln.

Die kleinsten Rüschenteile - Stufe 1, rts auf rts legen. Seitliche Saumkanten
zusammenstecken, gegensteppen sowie Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich (Overlock) versäubern. Rüschenteil an
Oberkante auf Miederunterkantenweite einreihen. Eingeriehenes gleichmäßig verteilen. Rüschenteil mit eingeriehener Kante rts
auf rts an Miederunterkante passen, feststecken und gegensteppen. Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich (Overlock)
versäubern. GleichenArbeitsvorgang für Stufe 2- mittelgroße Rüsche, desgleichen für Stufe 3 - Unterkantenrüsche. Bügeln.

Unterkantensäume mit Zickzackstich (Overlock) versäubern.
Jeweilige Saumkante lks auf lks falten, feststecken und gegensteppen. Schmalen Saum lks auf lks ineinanderfalten,
feststecken und gegensteppen. Bügeln.

57 cm Satinband - an jew. Ende 0,5 cm Saum umfalten, feststecken und schmal gegensteppen. Band in Schleifenform
legen und mittig mit Stecknadel feststecken. VerbliebenenAbschnitt (8cm) um Schleifenmitte fügen, feststecken und von Hand mit
einigen Stichen festigen. Schleife mittig auf Miederunterkante passen, feststecken und von Hand festnähen.

Abnäher auf linker Stoffseite zusammenstecken, heften und gegensteppen. Bügeln. Rückenteile
rts auf rts auf Vorderteil legen. Schultersaumkanten zusammenstecken, gegensteppen und Saumkanten zusammengefaßt mit
Zickzackstich (Overlock) versäubern.

Ärmel an Ober- und Unterkante wie markiert einreihen. Besatzstreifen für Ärmelunterkante auf linker Stoffseite mit
aufbb. Vlies versehen. Besatzstreifen rts auf rts an Ärmelunterkanten passen, feststecken und gegensteppen. Jeweilige
Unterkante vom Besatz schmal lks auf lks falten, feststecken und heften. Besatz über Saum von Ärmelunterkante falten,
feststecken und gegensteppen. Ärmel rts auf rts an Armausschnittsaumkanten passen (Markierung beachten), feststecken,
heften und gegensteppen. Jeweilige Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich (Overlock) versäubern. Saumkanten Rtg
Ärmel hin bügeln. Kleidungsstück rts auf rts falten. Seitliche Saumkanten - bis Ärmelendkante - zusammenstecken, gegensteppen
sowie Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich (Overlock) versäubern.

Den Längsstreifen für Blende auf linker Stoffseite mit aufbb Vlies versehen. Blendenteil an
einer Oberkante mit Zickzackstich (Overlock) versäubern. Blende mit unversäuberter Kante und einfacher Stofflage an
Halsausschnittkante passen, feststecken, heften und gegensteppen. Saumkanten zusammengefaßt schmal zurückschneiden.
Blende lks auf lks, über Saum in den Halsausschnitt einfalten, feststecken, heften und gegensteppen. Bügeln.

Die kleinen Rüschenteile rts auf rts legen. Seitliche Saumkanten zusammenstecken,
gegensteppen sowie Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich (Overlock) versäubern. Eine Rüschenhälfte auf Stoffbruch
falten und senkrecht zusammenstecken. In den gefalteten Stoffbruch einen Einschnitt - bei Gr. 34-36 von 10 cm / 38-40 von 9 cm /
42-44 von 13 cm / 46-48 von 12 cm / 50-52 von 10,5 cm - einbringen. Rüschenteil an Oberkante auf Miederunterkantenweite
einreihen. Eingeriehenes gleichmäßig verteilen. Rüschenteil mit eingeriehener Kante rts auf rts an Miederunterkante passen,
feststecken und gegensteppen. Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich (Overlock) versäubern.

An rückwärtiger Mitte jeweils 1 cm Saum - den Einschnitt (Maß s. oben unter Punkt Rüsche) einbeziehen -
lks auf lks falten, feststecken und heften. Bügeln. Reißverschluß verdeckt einpassen, feststecken, heften und mit RV-Fuß
gegensteppen. Rüschenunterkante mit Zickzackstich (Overlock) versäubern. Saum 1 cm breit, lks auf lks falten, feststecken und
gegensteppen.

57 cm Satinband - an jew. Ende 0,5 cm Saum umfalten, feststecken und schmal gegensteppen. Band in Schleifenform
legen und mittig mit Stecknadel feststecken. VerbliebenenAbschnitt (8 cm) um Schleifenmitte fügen, feststecken und von Hand mit
einigen Stichen festigen. Schleife mittig auf Miederunterkante passen, feststecken und von Hand festnähen.

i 

Nähverlauf Mod. I Kleid-Jerseystoff

Nähverlauf Mod. II Bluse-Baumwollstoff

Bei Maschenstoff mit Jerseynadel arbeiten. Abnäher auf linker Stoffseite zusammenstecken,
heften und gegensteppen. Bügeln. Vorderteil rts auf rts auf Rückenteil legen. Schultersaumkanten zusammenstecken,
gegensteppen und Saumkanten zusammengefaßt mit Zickzackstich (Overlock) versäubern.

Miedervorderteil - Abnäher:

Ärmel:

Blende-Halsausschnittbesatz:

Rüschenteile - Stufe 1, 2 und 3:

Anprobe für Ärmel- und Kleiderlänge:

Schleife:

Miedervorderteil - Abnäher:

Ärmel:

Blende-Halsausschnittbesatz:

Rüschenteil Stufe 1 Modell II:

Reißverschluß:

Schleife:
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1. Je nach Stoffart:
2. Alternativ:
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Geprüftes Qualitätsprodukt
aus Deutschland0912


